

淄博全省首推“齐良保”惠农保险

“主粮无忧+杂粮普惠”让农业生产在自然灾害面前有保障

淄博3月8日讯 今天,记者从淄博市农业农村局了解到,为提高农业保险在抵御自然灾害尤其是巨灾风险的保障水平,淄博市在全省首创推出“齐良保”惠农保险政策,以农业保险创新为切入点,紧扣民生民心民意落脚点,兼顾乡村振兴、粮食安全和农民利益,解题破题。

“齐良保”惠农保险是全省唯一入选“十大财政金融创新项目”的农业保险项目,推进“齐良保”惠农保险关系到淄博粮食安全和广大农民群众切身利益,已列入2022年淄博市重大民生实

事项目。日前,淄博市财政局、淄博市农业农村局等六部门下发《关于印发〈关于加快淄博市农业保险高质量发展的实施细则〉的通知》,要求各区县、各部门要强化责任担当,密切沟通协调,形成工作合力,确保好事办好。

“齐良保”惠农保险由‘主粮无忧’(巨灾附加险)和‘杂粮普惠’(杂粮基础险+巨灾附加险)组成。”淄博市农业农村局党组成员、副局长,淄博市乡村振兴局常务副局长梁文胜告诉记者,“齐良保”惠农保险由政府引导,财政部门通过“齐良保”惠农保

险保险费补贴政策,引导和鼓励农户、农业生产经营组织积极投保。主粮提标、杂粮普惠,有效解决了淄博市产粮大县和非产粮大县主粮保障水平不平衡的现状,及主粮和杂粮农业保险供给侧的实际需求。

“主粮无忧”保险品种为小麦、玉米和水稻,保障对象为淄博市区域内投保政策性直接物化成本保险的农户及农业生产经营组织等,保险金额200元/亩,保费1元/亩;“杂粮普惠”(基础险)的保险品种为高粱、谷子、绿豆、小豆(红小豆、赤豆)、地瓜

等杂粮品种,保障对象为淄博市区域内的杂粮种植农户及农业生产经营组织等,保险金额500元/亩,保费20元/亩。

“齐良保”惠农保险充分突出保障水平的精准性和指向性。一般性自然灾害造成农作物受损的,由基础险予以保障;重大自然灾害造成大面积农作物绝产的,由巨灾附加保险予以保障,进一步提升了自然灾害应急处置能力。另外,“齐良保”以农业保险创新为切入点,紧扣民生民心民意落脚点,积极探索淄博市农业保险高质量可持续发展

的创新路径,切实提高农业保险在抵御自然灾害尤其是巨灾风险的保障水平,持续高效推动农业保险“扩面、提标、增品”,在乡村振兴、粮食安全和农民利益三者兼顾方面取得了解题破题成果。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 马志祥



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

坚持党建领航

农行沂源县支行推动业务高质量发展

近年来,农行沂源县支行党委认真履行主体责任,以“党建+”模式为引领,组建党员突击队,不断推动党建工作和业务工作的深度融合,为奋力开创建设经营强行提供更加有力的思想保障。

把金融“活水”注入田间地头

沂源县西里镇是“沂源红”苹果的发源地,该镇村党支部领办的合作社在带动林果产业转型升级时面临较大资金缺口。获知这一消息后,沂源县支行党员突击队组成专班团队,进村入户了解果农需求,采集“强村贷”资料,仅用3天时间为西里镇万亩果业振兴整体授信2500万元,并发放首期13笔贷款1149万元。方便快捷的金融“活水”为广大果农送去了致富致富的新希望,也形成了支持老区发展的“西里

模式”,依托该行“强村贷”创新的“农业生产托管模式”被农业农村部评选为30家全国农业社会化服务典型之一。

针对“沂源红”这一品牌优势,2021年,在行领导的带领下,多次拜访县农业局、县农发集团等部门专家,并到种植基地反复调研,经过与上级行多次商讨,扫清各方障碍,沂源县苹果特色产业集群方案最终获批,授信额度3亿元,成为农行淄博分行首个产业集群获批方案。同时,支行党员突击队还聚焦苹果上下游产业,制定综合化金融服务方案,积极与山东齐鲁农产品交易中心、山东省农担等机构合作,全面满足苹果种植上下游产业链中的冷库、食品公司、经销商等企业融资需求,有力推动了沂源苹果产业提质增效,实现沂源苹果规模化、绿色可持续发展。

让绿色金融守护绿水青山

绿水青山就是金山银山。沂源县支行团委紧密围绕“碳达峰、碳中和”目标,聚焦上级行绿色金融发展战略,将“绿色低碳”高质量发展理念与“信贷资产质量立行”相结合,全力加强绿色产业信贷投放,用真金白银助力打造生态宜居城镇。

近年来,支行党员突击队聚焦环境整治、清洁能源、基础设施建设等重点领域项目,成功授信全省首个焚烧发电一体化项目——光大绿色环保生物质热电联产项目2亿元,年处理农作物约30万吨,供电量超过20000万度,有效提升当地垃圾处理能力,改善提升人居环境。同时,围绕交通建设发放淄临高速公路项目贷款3.5亿元。截至2021年末,该行绿色信贷余额达到

4.25亿元,年增速达34.07%,成为区域生态文明建设与经济高质量发展的重要金融动能,被省农行评为“绿色金融示范行”。

让智慧服务走进千家万户

为打造安全、稳定、绿色、智慧的校园环境,农行沂源县支行在全县率先开展“智慧校园”建设,为师生和家长提供全面的“智慧化”管理平台,把信息服务融入学校教务管理、后勤保障、家校联系等各个环节。

为做好缴费场景应用,支行党员突击队在行党委领导下,不分白天黑夜奔走于各大学校,从场景开拓到场景搭建,从场景应用到后期维护,处处活跃着支行团委的身影。截至目前,已成功上线沂源县第二中学5个智慧校园场景项目,开通振华实验学校

校园一卡通项目,全年交易笔数突破100万笔,交易金额达1.5亿元,成功打造了一套覆盖全县幼儿园到高中的完整教育类缴费场景体系,处于行业主导地位,在社会上形成了“交学费去农行的社会影响力”。

同时,该行不断丰富缴费场景,以缴费中心推广应用为抓手,重点拓展了校园、物业、社保、暖气、公交等民生类缴费项目。2021年,该行掌银月活跃客户规模净增近2万户,增长率达到43.38%;高校缴费等高场景商户数达到68户,高频场景掌银月活跃客户占比达到31.4%,系统内遥遥领先。

沂源县支行党员突击队将继续胸怀理想、坚定信念,披坚执锐、再立新功,为谱写乡村振兴齐鲁样板的崭新篇章而不懈奋斗。 臧志波 姜伟

安全生产

促进安全生产 责任重于泰山

抓好安全生产 促进经济发展

讲文明树新风 公益广告

大众日报 淄博融媒体中心 鼓舞大众 团结大众 服务大众

安全 全 生 产 人 人 有 责